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(Berlin) A rendőrség a csütörtöki 
és péntek délelőtti véres események 

után, péntek délután Weddingben 
és Neu-kölnben nagynehezen rendet , 
csinált. A kommunista gyanus há- 
zakban, házkutatást tartottak és 
rengeteg fegyvert és municiót tar 
láltak. A lőszer között dum-dum 
golyók is akadtak. Weddingben 12 ] 
emberti tartóztattak le. 

nek során 27 embert letartóztattak. 
A péntek este nyugalomban telt el. 

Neu-köln- a házak tetején forgatható fény- 

ben a házkutatások alkalmával 

Péntek éjjel véres barri- 
kádharcok voltak 

Pénteken este a rendőrség Neu- 
kölnben és Weddüngben erősen ké-, 
szült az éjszakai hancokra, mert! 
biztos forrásból tudomást szerzett 
arról, hogy a komunisták az éjjelt 
zavargásokra fogják felhasználni. 
A rendőrség egyes gócpontoknál 

szórókat és gépfegyvereket helye- 
zett el és amint a gyakorlat bebi- 
zonyitotta, ez a módszer kitünően 

péntek éjjel ismét véres uccai 
harcok voltak Berlinben 

Páncélautókkal, lényszórókkal és séplesuverekkel támadoti 
a rendörség -- A kommunisták számos halottat vesziteitek 

A fényszórók müködésénél a 
kommunisták rögtön visszavonul- 
tak. A környékbeli suhancok azon / 
ban mégis megpróbálták, hogy az 
uccai világitást kövekkel és a vil- 
lanyégők lelövésével tönkretegyék. 
A rendőrség sortüzzel kergette el 
a suhancokat. 

A környékbeli lakók nyu- 
galma érdekében 

Az éjszaka folyamán a kommu- 
nisták megint felvették a rendőr- 
séggel a harcot és formális, tartós 
tüzharc keletkezett. Az Allerstras- 

POLITIKAI NAPILAP 
sSzerkesztőség és kiadóhivatal: 
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Birdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lek 

vastagabb betüvel. 4 lei. 
Kéziratokat nem adunk vizsza. 

séban az uccai harcnak több halott- 

ja és számos, sulyos sebesültje volt. 

Éjfél után a rendőrség tartózkodó 
magatartást foglalt el és csak a 
támadások visszaverésére szorit- 
kozott, mert nem akarta a környé- 
ken lakók éjszakai nyugalmát meg- 
zavarni egy esetleges támadás 
tüzhancának erősebb zajával. 

Páncélautókon akadályoz- 
ták meg a barrikádok 
emelését 

A kommunistazavargások szin- 
helyén állandóan páncélautókat já- 
rat a rendőrség, hogy a barrikádok 
emelését megakadályozza. 

A rendőrségi jelentések szerint a 
péntek éjjeli harcoknak eddig őt 
halottját találták meg, azonban a 
halottak száma jóval nagyobb. A 
rendőrség ugy véli, hogy a kom- 
munisták halottjainak nagyrészét 
magukkal vitték vüsszavonulás 

.... 

Ebben a hónapban elintézést nyer 
amagyar postatakarékbetétek 

ügye 

Román-magyzr gazdasági konvenciók egész sorát kö- 
tik meg május havában - A tárgyalásokkal megbizott 
román delegáció a napokban megy Budapestre 

(Kolozsvár) A román kormány 
ebben a hónapban számos gazdasá- 
gi természetü ügyben fog konven- 
ciókat kötni a magyar kormánnyal 
és a tárgyalások lefolytatására de- 
legált bizottság a napokban Buda- 
pestre utazik. A gazdasági termé- 
szetü ügyek letárgyalásával a kor- 
mány dr. Socol Aurél kolozsvárl 
országgyülési képviselőt, dr. Ergri 
Gelu, volt nagyváradi polgármes- 
tert és Modolea belügyminiszteri 
vezérigazgatót bizta meg. 

A megkötendő konvenciók leg- 
e............. 

Az erdélui voluntárok nem vesznek részt 
a évulálehérvári ünnepségeken, ha ott 

Stere is megjelenik 
Az elnök távollétében hozott határozatot memoran- 
dumban ismertették Maniu Gyula miniszterelnökkej 

(Kolozsvár) A belpolitikai életnek 
a gyulafehérvári ünnepségek ké- 
pezik a középpontját. Az egész 
belpolitika e körül forog jelenleg. 
Egyrészt a kissebbségek, másrészt 
a liberális párt részvétele vagy tá- 
volmaradása foglalkoztatja a poli- 
tikusokat. Liberális körökben ugya- 
nis fel vetődött az a gondolat, 
hogy a gyulafehérvári ünnepségek- 
től tüntetőleg távoltartják magukat. 
Hogy a liberálisok részt vesznek-e 
az ünnepségeken vagy nem, e fe- 
lő1l még nem döntöttek véglegesen. 

Ma délben a liberális párt veze- 
tősége Bukarestben Bratianu Vin- 
tila elnöklete alatt értekzeletet tart, 
ahol a párt dönteni fog végleges 

Kormánykörök véleménye sze- 
int a liberális párt határozatát 
megkönyiti az a körülmény, hogy 
a Kormány külön nem hivott meg 
egyetlen pártot sem, sem pedig 

nagyobbrészt pénzügyi természe- 
tüek és régóta huzódó függő kér- 
déseket fognak megoldani. 
A román delegáció megbizást ka- 

pott arra vonatkozólag is, hogy a 
magyar postatakarékpénztári be- 
tétek kifizetését is intézze el, mi- 
után Erdélyben számos betétese 
volt a postatakarékpénztárnak, kik- 
nek követelése milliókra rug. Eb- 
ben az ügyben 1922-ben kötöttek 
ugyan egy egyezséget, azonban az 
mindmáig végrehajtatlan maradt. 

személyeknek nem küldött külön 
meghivót. 

A gyulafehérvári ünnepségek kö- 
rül felkavant vihar most még jobban 
erősödik az erdélyi voluntárok ma- 
gatartása miatt. A voluntárok, 
akik a háboru alatt a központi ha- 
talmak ellen harcoltak, Bukarest- 
ben dr. Deleu Victor, elnök távol- 
létében értekezletet tartottak, ame- 
lyen dr. Metes Péter, volt kolozs- 
vári prefektus javaslatára ugy dön- 
töttek, hogy az esetben, ha Stere is 
részt vesz az ünnepségeken, ők tá- 
voltartják magukat onnan. 
A határozatot azzal indokolják, 

hogy a német megszállás alatt, mi- 
kor Stere a besszarábiai „Sfatul 
Tárii elmöke volt, az erdélyi volun- 
tárokkal szemben ellenséges maga- 
tartást tanusitott és mikor egy er- 
délyiekből álló küldöttség kereste 
fel, azzal fenyegette meg őket, hogy 
ha nem hagyják békén, átadja a 

voluntárokat a németek utján a 
magyaroknak, kik a voluntárokat, 
mint hazaárulókat, kötéllel várják. 
A voluntárok határozatukat és 

annak indoklását memorandum for- 
májában Maniu Gyula miniszterel- 
*.eee 

nökhöz juttatták. 
Az erdélyi voluntárok határozata 

óriási feltünést keltett, mert az 
egyesület tagjai között több minisz- 
ter és számos nemzeti parasztpárti 
vezető is szerepel. 

Kereszténuszociálista kormány alakult 
Auszírtában 

(Bécs) Tegnap a késő esti órákban 
megalakult az uj osztrák kormány. 
A hosszu ideig tartó kormányvál- 
ság után óriási meglepetés volt az 
uj kormány összetétele, amely tisz- 
tán keresztény szociálista. 
Az uj kormány a következő ké- 

pen alakult meg: Kormányelnök: 

Streeruwitz, a kamncellárhelyettes 
Schulling, pénzügyminiszter, Mit- 
telberger, közoktatásügyi miűnisz- 
ter, Stelmark, kereskedelemügyi 
miniszter Sikorka, igazságügyi mi- 
niszter Slama hadügyminiszter 
Vagouin. 

.e.. 

MHadgyakorlat közben összeütkö- 
zött a levegőben két repülőgép 
(Prága) Prága mellett a repülők, 

repülőgép lelővési gyakorlatokat 
folytattak. A gyakorlat közben 
sulyos szerencsétlenség történt. 
Négyszáz méter magasságban két 
gyakorlatozó gép öszeütközött, ! 
majd lezuhant és a bent ülő piló- 

ták és a megtüigyelők halálra 
ták magukat. 

. A vizsgálat szerint a katasztrófa 
oka az volt, hogy az üldözött gép 
hirtelen mefordult és az üldöző 
gépnek nem volt ideje már arra, 
hogy a levegőben kikerülje. 

zuzZ- 
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Öt kézigránáttal robbantotta fel magát egy 
öngyilkos fiatalember 

(Pilsen) Megdöbbentő módon vel 
tett véget életének egy Pilsen 
melletti erdőben Herda János 27 
éves fiiatalember. A fiatalember 

egyet pedig meggyujtott és az öt 
gránát egyszerre felrobbant és apró 
darabokra szaggatta az életuntat. 
Az öngyilkosság különös módja 

négy kézigránátot mellére aggatott, I nagy feltünést keltett. 

KMolumbusz Eáristóftól elvitatjá 
Amerika felfedezését 

Egy amerikai tudós szerint egy breton halász fedezte 
fel Amerikát 1329-ben 

(New-York) A Newvork Heraldban, egy 

amerikai tudós beszámol kutatásairol 
melyek szerint Amerikát nem Kolum- 
busz Kristóf fedezte fel, hanem jó pár 
évtizeddel előötte már ott járt egy bre- 
ton halász. 

Az amerikai tudós íranciaországi ku- 
tatásai közben egy okmányt talált 
egyik breton falucskában, amely két- 
séges kizáró módon bizonyitja azt, 
hogy egy breton halász már 1892-ben 

eljutott Amerika területére.



Agyonlőttemagátbarátjának 
lakásán a szerelmestanárnő 

(Bukarest) Megdöbbentő öngyil 
kosság történt tegnap Bukarestben, 
melynek áldozata Emlia Silvesztru 
24 éves tanárnő. A fiatal leányt, 
aki nemrégen szerezte meg a dip- 
lomáját, intim baráti szálak füzték 
Tamasica: Vasilescu banktisztvise- 
lőhöz. A fiatalok nemrégiben el- 
határozták, hogy házasságot köt- 
nek, azonban ezt ugy a fiu, mint a 
leány szülei ellenezték. 
Tegnap a tanárnő és szülei kö- 

zött heves jelenetek játszódtak le 
a banktisztviselő miatt és a jelene- 
tek lezajlása után Emilia Silvestru 
rendkivül izgatott állapotban elro- 
hant hazulról. A fiatal tanárnő este 
felkereste barátját, kivel hosszabb 
beszélgetést folytatott le és arra 

kérte, hogy engedje meg, hogy az 
éjszakát lakásán töltse. A bank- 
tisztvüselő ebbe Beleegyezett és el- 
ment hazulról, hogy egy ismerősé- 
nél aludjon. A tanárnő allighogy 
egyedül maradt, revolvert vett elő 
és halántékához illesztve elsütötte 
azt. zet 
A szomszédok a revolverdörre- 

nésre besiettek a banktisztviselő 
szobájába, ahol legnagyobb rémü- 
letükre holtan találták az öngyil- 
kos tanárnőt. A holttestet a tör- 
vényszéki bonctanba szállitották, 
ahol ma kerül boncolás alá. 

Kirrnondták az itéletet 
a Tanar-panamnin sta- 

tisztái fölött 

Péntek délben a vasuti panama 
ügyben a következő itéletet hozta 
a kolozsvári törvényszék Dunca 
tanácsa: Burjoveanu Jont aki Col 
tescu titkára volt. másfél évi bör ű í 

bek, máskor pedig a városi tanács 
gondolkozott még, hogy felvegye a 

tönre és ötezer lej pénzbüntetésre 
itélték csalásért és tizrendbeli zsa 
rolásért. Büntársa: George Jon, 
aki Coltescu másik bizalmasa volt, 
egy évi börtönt kapott, valamint 
háromezer lej pénzbüntetést csalás 
ért és zsarolánért. Horea Joanlt 
egy évi börtönre és háromezer lej 
pénzbüntetésre itélték csalásért és 
zsarolásért Trantescu Joant hat 
hónapi börtönre itélték. Farkas Al- 
bert ellenőrt hat havi börtönre 
Popa Pétert három havi fogházra 
Jónás Julut egy évi börtönre és 

ezer leij pénzbüntetésre 
Tóth István subinspektort egyhan 
gulag felmentette a törvényszék. - 
Tiplea ügyész az itéletet megfeleb- 

bezte. 

Magyarországon ujabb 
érepénz-kibocsájás készül 
(Budapest) A kormány elhatározta. 

hogy másfél millió 5 penyös és 3 mil- 
lió kétpengös érmét veret. A pénzek 

verésére megtörtént a kellő előkészület, 

A „Fauna" kisháziállaíttenyész- 
tők országos egyesülete a baromti- 
tenyésztés föllenditése és értékesi- 
tése céljából 1929 május hó 5-én, 
vasárnap nyitja meg rendes hetivá- 
sárait, Kolozsváron a zajzon-féle 
vendéglő udvarhelyiségében, Calea 
Motilor 80. sz. alatt, mely minden 
vasárnap reggel 8-12 óráig lesz 
megtartva. 
Az Erdélyi Kárpát-Egyesület 

turistagyalogos osztálya f. hó 5-én, 
vasárnap kirándulást rendez a 
Tordahasadékba. Gyülekezés a 

ton este 9 ónakor. Vezető Orosz 
Endre. 

itélték.! 

..... 

Tengeri kigyóvá dagadt 
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Kolozsvárfélmilliárdoskölcsönénekügye 
„Kölcsönajánlatokkal árasztják el a városi tanácsot - 
mondja a pénzügyi tanácsos, a város kölcsönt akar felvenni, 
az tény és ennek ellenére a kölcsön nincs sehol 

(Kolozsvár) A kolozsvári város! 
tanács már évek óta fáradozik egy 
félmilliárd lejes kölcsön felvételé- 
nek ügyében, amelyet inveszticiós 
tcélokra akarnak forditani. A váro- 
si tanács a legkülönfélébb helyeken 
próbálkozott megszerezni a köl- 
csönt és általában minden hónap- 
ban egyszer felszinre került a vá- 
rosi kölesön ügye. Egyszer az aján- 
latok mem voltak a legkedvezőb- 

kölcesönt, harmadszor pedig köl- 
csönajánlatokkal árasztották el a 
városi tamácsot, - irták a lapok 
- és az egészből mindössze annyi 
volt a tény, hogy a városi tanács 
ftel akar venni egy kölcsönt, amely- 
re tényleg szükség volna, márpedig 
az is igaz, hogy a számos ked- 
vező kölcsönajánlat ellenére a köl- 
csön nincsen még sehol. 

Legutóbb az a hir járta be az 
erdélyü sajtó, hogy Kolozsvár vá- 
rosa 3 milliárd lejes kölcsöntaján- 
latot kapott és hogy a felesleges 2 
és fél milliárd lejt a többi erdély! 

városnak ajánlotta fel. Ezzel kap- 
csolatosan azt hangoztatják a vá- 
rosházán, hogy a kölcsöntnyujtó 
konzorcium elnöke rövüdesen Ko- 
lozsvárna érkezik, hogy a már per- 
fekt ügyet lebonyolitsa. Ezzel szem- 
ben a valóság az, hogy a városi ta- 
nács nagyon szeretne már hozzá- 
jutni a félmilliárd kölcsönhöz, vi- 
szont sem a konzorcium elnmöke, 
sem pedig a kölcsön ninmcs sehol 
sem. 

Simon pénzügyi tanácsos kije- 
lentette, hogy a kölcsöntárgyalá- 
sok kedvező mederben haladnak és 
rövid időn belül létrejön a félmil- 
liárdos városi kölcsön. Simon taná- 
csos büiztató kijelentései ellenére is 
azon aggodalmunknak adunk kife- 
jezést, hogy a kolozsvári kölcsön 
ügye erősen hasonlitni fog az ál- 
lami kölcsön ügyéhez, melyet na- 
ponta megkötöttek a sajtó szerint 
és mint utólag kiderült, évek mul- 
tán egy másik kormánynak kellett 
jönnie, hogy a kölcsön ügyét tény- 
leg nyélbeüsse. 

eeevet.................. 

Bukarestben a városi tanács községi péküzemet 
állittatott fel és 9 lejért árultatja a kenyeret 

A kolozsvári városi tanács még annyit sem tett, hogy a kenyér 
árát a minőségének megfelelően olcsóbban maximálja 

(Kolozsvár) Nemrégiben feltünést 
keltő cikkben számolt be a Ma1 
Világ azokról a machinációkról, ! 
amelyeket a kolozsvári pékkartell, 
a kenyér árának emelésére gyako- 
rol. Cikkünkben felhivtuk a városi 
tanálcsot arra, hogy vegyelemeztes- 
se a kenyeret és a kenyér árát a 
minőségnek megfelelően állapitsa 

Cikkünk azonban falna hányt 
borsó maradt, mert a városi tanács 
nem vett magának annyi fáradtsa- 

got, hogy meggyőződjön a cikkünk- 
ben foglalt állitások valódiságágá- 
ról és miután csak arról volt szó, 
hogy a kolozsvári polgárság 1-2 
lejjel olcesóbban kaphassa a kenyér 
kilóját, nem törődött az ügygyel és 
ezért a kenyér árát a kolozsvár! 
fogyasztóközönség tulfizetni kény- 
telen, , 

Fenti megjegyzésekre az adott 
okot, hogy a bukaresti lapok jelen- 
tése szerint a főváros tanácsa köz- 
ségi péküzemeket létesitett, ame- 

Temesvári sör FALKNÁL legjobban van kezelve 
.. 

Jó konyha. Abonama kapható. Szentegyház-u. 2 

cu 
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lyek kitünő minőségü kenyeret bo- 

tók rendelkezésre. 
A bukaresti lapok hirei arna en- 

gednek következtetni, hogy nagy 
külömbségek vannak egy fővárosi 
és egy vidéki városi tanács között, 
annak ellenére, hogy a kolozsváriak 
állandóan azt hangoztatják, hogy 
városunk Erdély fővárosa. 
ee 

csájtanak 9 lejes áron a fogyasz- 

Háromszáz hektárnyi 
erdeje égett le az angol 

királynak 

(London) A windsori királyi erdősé 

gekben tüz ütött ki, amely 300 hektár- 

nyi területet pusztitott el. A tüzet a reg 

geli órákban lokalizálták 

Beütött a villám a tem- 
plomba 

Tomles) Tegnap este Tourlesben 

nagy vihar volt és a villám beütött a 

templomba. A villám beszakitotta a tem 

plom tetejét, majd a Szüzmária szobor- 

ba csapott. Ugy a szobor, mint az ol- 

tár tönkre ment. Szerencsére a villám 

becsapásának idején a templomban 

senki sem tartózkodott. 
! 

Csak a békepaktumot be- 

tartó államok fegyver- 
kezhetnek 

(Washington) Capper szenátor javas- 

latot terjesztett be a szenátus elé, 

amelyben azt ajánlotta, hogy gátolják 

meg mindazon államok számára a 

fegyver- és municiószállitást, amelyek 

a Kellog-paktumot megsértették. 

* LAPUNK BUDAPESTEN álhas- 
áóan olvasható a Park-szálloda ké. 
véházban, VIII, Baross-tér 18. 

] Apróhirdetések ] 
Ebben, a tovatban minden szó2 lej. Vas- 
gal etüvel szedve 4 lej. A legkisebb 

apróhirdetés 25 lej. nas. egktseb 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

ga ay ago szag 
Eladó parcellák Brétfüben Györke- 

villával szemben, ára 10-15-20- 
ezer lei, Értekezhetni a helyszinen va- 
sárnap egész nap. 

Üzlethelyiség kiadó Malom-ucca 28. 
sz. alatt. 

Szivógázmotorkezelöőt keresek évi 
állásra. Csak olyan egyének jelentkez- 
zenek, kik annak kezelését szaksze- 
rüen értik. Oesterreicher-Reteag 
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(Kolozsvár) Néhány nap óta su- 
lyos vinanymizériáknak van kitéve 
Kolozsvár lakossága, amelyek a 
Roata-rezsim gazdálkodására em- 
lékeztetnek. 

Váratlanul egész városrészekben 
kiaiszik a villany és egyiptomi sö- 

tétség borul mindenre. A polgár! 
lakosság még valahogy tultenné 
magát a vilanyzavarokon, amelyek 
leginkább a késő esti órákban és 
nappal szoktak bekövetkezni, azon- 
ban az ipari üzemek felbecsülhetet- 
len károkat szenvednek miatta. 
Az ipari üzemeket 

meglepetés elé állitották pénteken 
A villanyüzem váratlanul, bejelen- 
tés nélkül elvonta az áramot pénte- 
ken délelőtt és a motorok órák- 
hosszat állásra voltak kényszeritve. 
Miután nem vis majorról volt 

szó, hanem tudatos áramelvonásról, 
az ipari üzemek nagy része pert 
indit a város ellen, amiért a beje- 
lentés nélküli áramelvonással ha- 
talmas károkat okozott számukra 
a városi villanyüzem. 

Szakértők véleménye szerint a 
villanyzavrok ezután gyakoriabbak 

lesznek, mert hiába az üzem jelen- 
Eegi vezetőjének minden szakértel- 
me az ócska és a használhatatlan- 
ságig kitermelt villanyos üzem 
technikai akadályaival a kellő in- 
veszticiók hijján nem tud megbir- 
kózni. 
Ezzel kapcsolatosan önkéntlenül 
felvetődik az a kérdés, hogy hová 
forditotta a városi tanács azt az 
összeget, amely a vilany árának 
felemelésévei szedett a közönségtől 
azzal az indoklással, hogy a befolyó 
pénzekből a villanyüzemet fogják 
ujjáépiteni. 
A városi tanács annak idején azt 

a közönség körében az a tisz- 
taság rend és előzékeny kiszol- 
gálás, melyet 

zo 
engedmény 

adása mellett nyujtunk ezen lap 
előfizetőinek 

legolcsóbban 
nálunk étkezhet, mert olcsó 
árainkból külön kedvezmény- 
képpen (P. 1:50 es menüt kivéve) 

engedményt adunk. 

söltaé e sem az érkezéskor, sem az 
t skor, mert szemben vagyunk a 

Keleti Pályaudvarrai 
agyaros vendégszeretettel várjuk 

szállodánkban PARK-NAGY- 

M 

SZABÓ JENŐ, Uuj 

kellemetlen 

] LODAVIIi., Baross-tór 10 sz. 

1 m. szerb vászon Lei 25.- 1 m. mintás crepp pon 
1 m. cpalin. Lei 20.- 
1 m. fehérnemű vászon , Lei 9.- 

Kártéritési pörök lavináját inditják 
azipari üzemek a kolozsvári városi tanács 
ellem, mert a villany bejelentés nélkül való 
elvonása miatt óriási károkat szenvedtek 

Hová forditotta a városi tanács a villanyüzem ujjáépité- 
senek cime alatt szedett felemelt villanydijakat ? 

igérte, hogy a felemelt villanyára- 
kat csak addig fogja szedni, amig 
a szükséges inveszticiókat eszközli. 
Az előjelek szerint a tanács egy 

rókáról két bőrt huz le és ugy ta- 
lálja, hogy sokkal jobb üzlet a fel- 
emelt dijakat szedni inveszticiók 
nélkül, mint alacsonyabb áron in- 
vesztálni és rendesen szolgáltatni 
az áramot. 

Már évek óta folytatja a városi 
tanács ezt a bünös várospolitikát 

1 m. mosó delain Cosmanos Lei .- 
1m. 100 cm szövet ruhára Lei 8.- 

gyolára Lei 3%.- 

és a villamos üzemhez befolyó ha- 
talmas összegeket elvonja eredeti 
rendeltetésüktől és más célokra 

'forditja őket. 

1 m. crepp pastel szinek 

1 m. zephir ingekre 

1 m. casha ruhákra. 

A villanyüzem pedig a vezetője 
minden szakértelme és 
ellenére, napról-napra jóbban tönkre 
megy, azonban a városi tanácsnak 
mégsem jut eszébe, hogy az üzem 
ujjáépitése clme alati beszedett 
összegeket tényleg az üzem reorga- 
nizálására forditsa. 

........ 

A jövő héten tárgyalásra 
tüzik ki a Hója-erdőbeli 

gyilkoss ág ügyét 
Előreláthatólag nénteken állitják hadbiróság elé 
Bobota őrmestert A gyilkos altisztet azzal 

gyanusitják, hogy orosz kém 

(Kolozsvár) A Hója-erdőbeli gyil-; 
kosság-ügye, mely Kolozsvár la- 
kóit annyira megrenditette, rövi- 
desen tárgyalás alá kerül. A vizs- 
gálat gyors lépésekkel halad előre 
és Terpu alezredes, királyi biztos 
kijelentései szerint Bobota őrmes- 
tert a jövő hét péntekjén előrelát- 
hatólag Biróság elé állitják. 

A gyilkos huszárőrmestert, ki 
csütörtökön délután öngyilkossá- 
got is kisérelt meg, 

pénteken három detektiv át- 
szállitotta a hadbirósági fog- 
házból, az állambiztonsági hi- 

vatalba, 

ahol Bobotát lefényképeztették és 
megint kihalgatták. Az elvetemült 
merénylő ujabb kihallgatásakor 
megünt cinikusan viselkedett, akár- 
csak első kihallgatása alkalmával 
és semmi megbánást nem mutatott. 
A vizsgálat azonban érdekes uj 

Bobota ellen felmerült az a 
gyanu is, hogy Szovjetoroszor- 

szág számára kémkedett. 
A kémkedés gyanuját erősitő szá- 
mos körülmény között a hatóságok 
feltünőnek tartják, hogy az őrmes- 
ter, habár a katonáknak el volt 
tiltva a májusi ünnepélyen való 
részvétel, civilrvuhában a munkások 
közé furakodott és ezenkvül 

ellene szól számos gyanus 
orosz irás, valamint az is hogy 
a fegyver, amellyel a gyolkos 
merényletet elkövette szintén 

orsz eredetü volt. 
Popescu kapitányt különben ma 

délután 5 órakor temetik a 83-ik 
gyalogzered kápolnájából, ahol a 
kötelességteljesités áldozatává lett 
kapitányt fölravatalozták. Az ál- 
dozat ravatala mellett diszruhás 
csendőrök állanak diszőnséget és a 
tragikus véget ért kapitány holttes- 
tét teljesen beboritották a kegyele- 

fordulatot vett. tes látogatók virágai. 
" 4 

Egyetlen tölténnyel akart „kettős" öngyilkossá- 
got elkövetni s a végén lopásért letartóztatták 

(Pozsony) A Pozsony közelében 
lévő Cifer községben különös sze- 
relmi történet jálszódott l amely 
tragédiának indult ugyan, de a vé- 
gén komédiába fult. Égy Nemcsics 
Sebestyén nevü ciferi kőmives rég- 

ba, egy épitésznél alkalmazott le- 
ányba. A leány viszonozta a fiatal- 
ember érzelmeit, de bizonyos okok 
miatt, amelyek még nincsenek kel- 
lőképen felderitve, lehetetlen volt, 
hogy Nemncsics az oltárhoz vezesse 
Bzerelmesét, Emiatt mind a ketten 
nagyon el voltak keseredve és azon 

teendő. Végezetül megállapodtak 
abban, hogy ninces más hátnai meg 

Közös öngyilkosságra határoz- 
ták el magukat. 

A terv az volt, hogy a fiatalem- 
ber először a leányt, azután saját 
magát lövi agyon. Néhány nappal 
ezelőtt a szerelmesek kimentek az 
Obora nevü erdőbe. Nemcsicsnek a 
zsebében töltött revolver volt. Mi- 
után előzőleg bucsuleveleket irtak 
és egymástól igy érzékenyen el- 
bucsuztak, a kettős öngyilkosság- 

törték a fejüket, hogy mi volna a nak kellett volna bekövetkeznie, 

jóindulata 

divatkülönlegességek nagyáruházába a tavaszi ujdonságok 

megér kezte k. 

Lei 39.- 

Lei 88.- 

Nemcsics elő is vette a revolve- 
rét, a leány szivének szegezte 
és elsütöttee A fegyver csü- 

törtököt mondott. 

A fiatalember mégegyszer 
nézte, rendben van-e a revolver 

másodszor is lőtt, de a lövés 
ezuttal sem dördült el. Végül 
harmadszorra a levegőbe lött 
és ekkor már elsült a fegyver. 

Több töltény nem volt. 

Igy a terv nem sikerült és Nem- 
csics tegnap bejött Pozsonyba;, 
hogy uj revolvert vásároljon. Alig 
ért azonban a főpályaudvarra, le- 
tartóztatták. Ennek a különös for- 
dulatnak az előménye az, hogy 

Nemcsicset egyik régebbi 
ügyéből kifilyólag lopás miatt 

körözték. 

Csak a csendőrségen derült ki, 
hogy tulajdonképpen miért jött be 
Pozsonyba, mert a fiatalember tő- 
redelmesen elmondottii mindent. Ma 
délelőtt beszállitották a kerületi bi- 

meg- 

és 

róság fogházába és 

most nemcsak lopás miatt, 

hanem gyilkosság kisérlete 
miatt is meginditják a boldog- 
talan szerelmes ellen az eljá- 

rást. 

.... 

A vizsgától való félelmében 
öngyilkos lett egy gimnázista 

(Bukarest) Ma reggel 6 órakor 
Botea Gheorghe ötödik gimnázista 
szüleimek lakásán revolverrel sezi- 
venlőtte magát és meghalt. A fla- 
tal fiu hátrahagyott levelében azt 
irja, hogy azért dobta el az életét, 
mert a vizsgától rettegett és attól 
tartott, hogy megbukik. 

Nagymennyiségü orosz pénzt 
foglaltak le Bukarestben egy 
Kovács Károly nevü besszarábiai 

kereskedőnél 

(Bukarest) Az állambiztonsági 
hivatal közegei egyik bukaresti 
pénzbeváltónál arra lettek tigyel- 
mesek, hogy egy szegényegen öltö- 
zött férfi nagymennyiségü orosz 
szovjetpénzt kinál eladásra. A ha- 
tóság emberei a pénzt lefoglalták 
és a férfit előállitották az állam- 
biztonsági hivatalnál. Az előállitott 
egyén Kovács Károly névre szóló 
igazolványokat mutatott fel, me- 
lyek szenint a besszarábiai Cetatea 
Albában kereskedő. Az állambizton- 
sági hivatal az orosz pénzek erede- 
tét gyanusnak találta és megindi- 
totta a nyomozást, hogy küderitse, 
miképen kerültek a szovjetpénzek 
Kovács Károly birtokába. 

A Kemény Zsgmond Irodalmi 
Társaság május 5-én, délután fél 
6 órakor tartja Marosvásárhelyen 
a Kollégium disztermében idei sze- 
zon-záró VIII-ik rendes felolvasó- 
ülését, melynek müsorán: Kemény 
János báró, Antaltffy Endre, Bárd 
Oszkár, Szántó György, Szántó 
Györgyné, Bürger Dezsőné, Erdélyi! 
Rózsika és R. Berde Mária előadá- 
sai szerepelnek. 

t



Fogadjunk Pancser, el sem hűszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mt- 
lyen számlára fogja elköryvelni a 
C. F. R., ha megnyeri a Taar-Coltes- 
cu-panama vádlottjai ellen megindi- 
tott 32 milliós kártéritési perét, amtit 
azzal indokolt a vasut, hogy ennmyibe 

jazt a választ kapja, hogy az Euró- 
pából nemrég beérkezett Lilly Da- 

került a vizsgálat? 
- Kohn nagykereskedő az irodájd- 

ban ül, mikor belép hozzá a könyvelő 

„Kérem, a kedves felesége operációs 
költségeit milyen számlára könyveljem 
el". 

Ko spekulál egy kissé, aztán igy 

„Irja a javitási számlára". 

- Na Pancser ur, ha ez igy van, 
sok milliárdot kellen perelni a C. F. R.- 
nek, ha egy general javitást akarna 
eszközölni. 

- A generál javitást nehéz megcsi- 
nálni. A kormány próbálta az Alevra 
Generállal, de emlékezzen csak vissza 

milyen nehezen ment. 

A javitás? 

Dehogy, a generál. 1 

- Mit szól hozzá, hogy hallatszottak 
olyan hangok, hogy a képviselőházban 
ne tegyék többé szóvá a panamák 

- Nagyon helyes, nem kell pana- 
mákat csinálni és akkor nem fogják 
szóvátenni. 

- Egs rendben volna Pancser ur, de 
itt a régi panamákról van szó. 

- Négzze, akkor is igazuk van azok- 

nak, akik nem akarnak panamákról 

hallani. Egy kis község rabbinusát be 
panaszolták a főrabbinál a hivek, hogy 

a szószékből azt mondta rájuk, hogy 
csalnak, lopnak és gonoszsággal szer- 
zik vagyonukat. A főrabbi maga etlé 
hivatta a rabbinust és igy szólt hozzaá: 

„A te hiveid azért választoitalk meg 
téged, a9y a talmudból uj dolgokat 
mondjál nekik. Te pedig azt mondot 
tad nekik, hogy csalnak és lopnak ami 
pedig igazán nem uj dolog. 

Szóval maga is ugy gondelja, 
hogy a parlamenti szószékról uj dolgo- 
hat kellene mondani? 

Ebben maradunk. 

ee 

Mondja Pancser ur, tude még- 
valamiről, hogy mit kellene a paula 

menti szószékről hirdetni. 
- Azt, hogy Fehér, Unió-uccai üz 

letében lehet egész Romániában a 1g 
jobb és legolcsóbb kalapokat vásá- 

t 

MIELÖTT AUTOMOBILT VÁSA. 
ROLNA 

saját érdekében próbálja ki a leg- 
njabb, világhirü 520. Fiat autómo 
bikt. Legelőnyösebb fizetési feltéte 
Jek. Állándó nagy raktár: Blaga 
Emil r.4t.-nál Cluj. 
e 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Kindja a „Mai Világ lapkisdóvállalat. - Nyomtatta: Tipoorafia Najionala S. A. Cluj, Strada Regina Mária No. 38. 

Szájnélküli huszonnégyujjas szörnyszülöt- 
tet hozott világra egy regáti asszony 

(Bukarest) A regáti Alexandria voltak. Az ujszülöttnek nem 
nevü városkában Maria Ilinow 
munkásnő tegnap egy borzalmas 
szőrnyszölöttnek adott életet. A 
munkásnő csecsemőjének nem volt 
szájai és ugy a kezein, mint a lá- 
bain 6-6 ujja volt. Az ujszülött 
orna teljesen lapos volt és a pofa- 
csont magasságában huzódott az 
egyik pofacsonttól a másikig. 
A monstrum lábai el voltak kor- 

csosulva és albnormálisan rövidek 

volt 
végbélnyilása sem és egész testét 
undoritó kiütések fedték. 
A szörnyszülött mindössze 6 órát 

élt és halála előtt 2 órával a „8f. 
Nicolae" templomban megkeresz- 
telték. A szőrnyszülöttel kapcsola- 
tosan a városka babonás lakos- 
sága rémes históriákat suttog és 
azt állitják, hogy az ujszülött édes- 
apja az ördög volt. 

Mozivilás 

Lilly Damita és Laura la Plante 
Molozsváron 

Ha Hollywoodban megkérdi va- Az Uránia-mozgóban ma fut utol- 
laki, ki a legcsinosabb és a legszebb jána Tim Mec. Coy leghiresebb ame- 
szemü müvésznő, ugy egész biztos rikai eow-boy nagyszerű filme: a 

„Texasi lovas" két nagyszerü ame- 
rikai vigjáték kiséretében. E ka- 
landorfilm után a szezon legjobb 
vigjátéka kerül müsorra, mely két 
részből áll. A mozgó igazgatósága. 
hogy a közönségnek kedvezzen, 
mindkét részt egyszerre mutatja, 
hogy módja legyen a mozgókedve- 
lőknek a legbájosabb müvésznőben, 
„Laura La Plant"-ban sokáig gyö- 
nyörködni. Ki ne emlékezne e bá- 
jos szőke fejre, ki a „Cár táncos- 
nője" fülmmel feledhetetlenné tette 
nevét? A film első része „János 
hajtson haza" második részének 
cime „Szép élet a katonaélet". Mu- 

miva. Lilly, aki nemrégen még Pá- 
risban aratott hallatlan sikert fil- 
meüvel, rövid idő alatt Amerika 
kedvence lett. Ha egy plakáton 
csak annyi van: Lilly Damita, ugy 
ez Amerikában nagyszerü üzletet 
jelent, mert reggel 10-től (Amerl- 
kában délelőtt 10 órától éjjel 1-ig 
tartanak a folytaítólagos mozielő- 
adások) éjjel 1-ig a kasszát valóság- 
gal ostromolják a jegyekért. A ko- 
lozsvári mozgókedvelőknek is al- 
kalmuk lesz látni hétfőtől Lilly 
Damitát, ki a Select-mozgóban fog 
fellépni „Asszony a kinpadon" ci- latságosnál-mulatságosabb jelene- 
mü társadalmi drámában. Partnere tek kergetik egynást, s a néző 
a közkedvelt Wladimir Gajdarow. 
Mindenki menjen el a Select-mozgó- 
ba, ahol ma utoljára fut „Igy csak 
egy bécsi nő csókol" és nézze meg 
hétfőn az „Asszony a kinpadon" vetlenül menjen el az Uránia-moz- 
Lilly Damita-drámát. góba hétfőn és nézze meg e darabot. 
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e Engedjük be a Nap ultraviolett 
éltető sugarait lakásunkba 

Rendeljen 

ultraviolett -ablaküveget 

Hunwald tükörgyárnál 
Cluj, 

Strada Vláhutá (volt Bólyai-ucca) 3. 
Telefon 147. 

kénytelen három órán keresztül 
nevetni. Aki tehát három kellemes 
órát akar eltölteni egy bájos szőke 
filmmüvésznő társaságában, az ok- 
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Enáross árak dctallban: 
ökamzan 

Metszett vizespohár. . 
Metszett borospohár. . 
Metszett likóröspohár . 
Karlsbadi teáscsésze. ee 

ÜVEGUDVAR CLUJ 
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Héttő este 9-kor: Az Ördög. (Nagyon 

május 5. 

SZINHÁZ 
HETI MÜSOR 

Szombaton délután 9 és félkor: Az élő 
holttest. (Ifjusági előadás, nagyon olcsó 
helyárakkal. Bevezető előadást tart dr. 
Borbély István. Sorozatszám 365). 
Szombaton este 9-kor: Pista néni. Uj- 

Cluj-Kolozsvár, 

dongság, 5-ödször. Bérletszüneben. 

Rendes helyárakkal. Sorozatszám: 

366) 
Vasárnap délután 3-kor: A tábomok. 

(Ujdonság. Remdküvül olcsó mozi-hely- 
árakkal: 50, 40, 80, 20 és 10 lei. Soro- 
zatszám: 367.) 

Vasárnap délután 6-kor. Pista néni. (Uj- 

donság 5-ödször. Rendes heolyárakkal. 
Sorozatszám: 368). 

Vasárnap este a-kor: Ida regénye. (Uj- 

donság. Esti előadás mérsékelt hely- 
árnakkal. Bénletszünetben. Sorozatszám: 
369.) 

olcsó mozi-helyárakkal. Jegyek ára: 
50, 40, 30 és 10 lej. Sorozatszám: 
370.) 

Kedd este 9-kor: A trónörökös. (A 
Habsburg-ház tragédiája. Rudolf ki 
rályfi és Vetsera Mária szerelmi tör- 
ténete. Nagyon olcsó mozi-helyárak- 
kal: Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 
lej. Sorozatszám: 371.) 

Szerda este 9-kor: Besztercze ostroma. 
(Ujdonság először. A budapesti Vig- 
szinház óriási sikerü müsor-darabja. 
Mikszáth Kálmán dramatizált re- 
génye. Premiére bérlet 89. szám. 
Sorozatszám: 372.) 

Csütörtök délután 5 és fél-kor: Hiva- 
talnok urak. (Nagyon olcsó mozi- 
helyárakkal. Jegyek ára: 50, 40, 80, 
20 és 10 lej. Sorozatszám: 378.) 

Csütörtök este 9-kor: Éva grófnő. 
(Péchy Erzsinek a budapesti Fővá- 

nak vendégjátéka. Mérsékelten emelt 
helyárakkal. Bérletszünetben Soro- 

Péntek délután 5 és fél-kor: A régi 
nyár. (Nagyon ollcesó mozi-helyárak- 
kal. Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 és 
10 lej. Sorozatszám: 375.) 

Péntek este 9-kor: Alexandra: (Péchy 
Erzsi vendégjátéka. Mérsékelten 
emelt helyárakkal. Napi bérlet 40. 
szám A. Sorozatszám: 376.) 

Szombat délután 3 és fél-kor: Hótfehér- 
ke és a hét tönpe. (Gyenmekelőadás, 
nagyon olcsó mozi-helyárakkal. Je- 
gyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lej. 
Sorozatszám: 877.) 

Szombat este 9-kor: Zenebona. (Péchy 
Erzsi vendégjátékával. Mérsékelten 
emelt helyárak. Premiére bérlet 40. 
szám. Sorozatszám: 378.) 

Vasárnap délután 5 és fél-kor: Cigány- 
báró. (Operette repriz nagyon olcsó 
mozi-helyárakkal. Jegyek ára: 50, 
40, 30, 20 és 10 lej.) Sorozatszám: 
379.) 

Vasárnap este 9-kor: Három a kis lány. 
(Péchy Erzsi vendégjátékéval. Napi 
bérlet 40. szám, B. Sorozatszám: 
380.) 

Hétfő este 9-kor: Szép Helena. (Péchy 
Erzsi pbucsuföllépése. Mérsékelten 
emelt helyárakkal. Napi bérlet 40. 
szám C. Sorozatszám: 381.) 

A MAGYAR SZINHAÁZ MOZI-MUSORA: 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Dámiel az 
oroszlánok között. Matiné 15 és 10 
lejes helyárakkal. 

Hétfőn 3-kor, 5-kor és 7-kor: Hogyan 
kell ma férjet fogni? (A legnagyo- 

góbb, legkacagtatóbb amerikai film- 
ujdonság. Főszereplő: Marion Da- 
vies. Jegyek: 30 és 20 lej.) 

Kedden 3-kor, 5-kor és 7-kor: Hogyan 
kelll ma férjet fogmi? 
Szerdán 3-kor, 5-kor és 7-kor: Hogyan


